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ATA DA 14 SESSÃO ORDINARIA DO 1° PERIODO DA 3' SESSÃO 
LEGISLATIVA DA 19 LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE 
CAMOCIM, REALIZADA EM 19 DE MAIO DE 2023, NO PLENÁRIO 
DEPUTADO MURILO ROCHA AGUIAR 

Às 09:00 horas, do dia 19 de maio de 2023, na Câmara Municipal de Camocim 
compareceram a presente Sessão Ordinária os Edis: Antônio Emanoel de Almeida Sousa, 
Maria Iracilda Rodrigues, José Elinaldo Pinto de Araújo, Cesar Araújo Veras, José Jeová 
de Vasconcelos, Raimundo Rosivan do Nascimento, Francisco Ataide Araújo da Silva, 
James Barbosa da Rocha, Francisco Gomes Araújo, Marcos Antônio Silva Veras Coelho, 
Lucia Sousa Melo Freitas, Mário Roberto Ferreira Lima, Francisco Geomar Sotero e José 
Valdir de Oliveira Neto. Deixou de comparecer o edil Mastrolhano Araújo da Silva. 
Havendo Numero Regimental, o Presidente desta Casa Legislativa vereador Antonio 
Emanoel de Almeida Sousa solicitou que fosse feita a leitura da Sessão Ordinária anterior, 
em seguida o vereador José Jeová de Vasconcelos pediu a dispensa da leitura, que foi 
acatada pela presidência da Mesa Diretora. Em seguida a ata foi colocada em votação e 
aprovada. PEQUENO EXPEDIENTE: Leitura dos requerimentos: 185 2023 (Vereador 
Emanoel Vieira); 186,2023 e 187/2023 (autoria do vereador James Barbosa); 188,2023, 
189/2023, 190,2023 e 191 2023 (autoria do vereador Rosivan Nascimento). 192,2023, 
1932023; 1942023, 195.2023 e 196 2023 (autoria do vereador Mário Roberto); 
197 2023, 1982023, 199/2023, 2002023 e 201,2023 (autoria do vereador Marcos 
Coelho); 202 2023 e 203,2023 (autoria do vereador César Veras). ORDEM DO DIA. 
Discussão e votação dos projetos: PROJETO DE LEI DO EXECUTIVO N° 07/2023, de 
10 de abril de 2023. DISPÕE SOBRE AS DIRETRIZES PARA A ELABORAÇÃO DA 
LEI ORÇAMENTÁRIA PARA O EXERCÍCIO DE 2024 E DÁ OUTRAS 
PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE INDICAÇÃO N° 05/2023 (autoria do vereador Mário 
Roberto). INSTITUI, NO ÂMBITO DO MUNICÍPIO DE CAMOCIM, O 
"PROGRAMA DE ATENÇÃO À SAÚDE DOS PROFISSIONAIS DA EDUCAÇÃO", 
NA FORMA QUE INDICA. PROJETO DE INDICAÇÃO N°: 07/2023 (autoria do 
vereador Marcos Coelho). INDICA À CHEFE DO PODER EXECUTIVO A INSTITUIR 
O "RESTAURANTE POPULAR" EM CAMOCIM, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. 
após as discussões os projetos foram aprovados. Discussão e votação dos requerimentos: 
175/2023, 176/2023, 177/2023, 178/2023 e 179/2023 (Marcos Coelho); 180/2023, 
181/2023, 182/2023, 183/2023 e 184/2023 (Mário Roberto). Após as discussões os 
requerimentos foram aprovados. GRANDE EXPEDIENTE. Fez uso da tribuna o 
vereador Marcos Antonio Silva Veras Coelho: "Nesta semana assumiu uma senhora na 
pasta do Turismo e Desenvolvimento Econômico e fica a nossa torcida para que seja um 
trabalho bem sucedido. Nós bem conhecemos o potencial turístico de nossa cidade, com 
o maior litoral do Ceará, inúmeros lagos e pontos turísticos, o no.swo povo é hospitaleiro 
e temos uma boa gama para hospedar as pessoas, indo de um grande resort até as 
pousadas com preços acessíveis, nossa rede de restaurantes são é bem diversificada. E 
por isso eu peço que possamos apoiar a nova secretária de Turismo e Desenvolvimento 
econômico de Camocim, e que esse apoio venha principahnente por parte do Poder 
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Executivo". O vereador Raimundo Rosivan do Nascimento fez uso da tribuna: "Inicio 

minhas palavras parabenizando a Secretária Jaqueline e reconheço que a Prefeita 

Municipal acertou ao nomeá-la. Reconhecendo também o bom trabalho realizado pelo 

ex-secretário Ricardo Vasconcelos. Quero deixar um recado aos moradores do Guriú, 
sobre a emenda parlamentar oriunda do ex-deputado Heitor Freire destinado a compra 

de uma ambulância para aquela comunidade. É importante que os moradores .façam as 
devidas cobranças para que essa ambulância realmente seja destinada ao Guriú, 
inclusive apresentei oficio diretamente para a Secretária de Saúde questionando 
realmente se iria haver essa aquisição e o destino do Guriú. Não poderia deixar de falar 
sobre o crime bárbaro ocorrido na Delegacia Regional de Policia Civil de Camocim, e 
aquele dia das mães realmente ficou marcado na história de nossa cidade. Fica os meus 
votos de pesar a todas as famílias. E aqueles profissionais irão fazer falta não somente 
para as suas famílias, mas para todos nós. Fica aqui minha solidariedade. Também não 
posso deixar de comentar sobre a luta do município de Camocim para a construção de 
um prédio para a Delegacia Regional de Policia Civil". O vereador José Jeová 
Vasconcelos fez uso da tribuna: "Aproveitando o gancho do vereador Rosivan, também 
lamentamos o ocorrido na Delegacia de Policia Civil, pois éramos amigos de todos, em 
especial falo do Chicão que era amigo de casa, o Miranda que já fbi Guarda Civil. Estive 
presente na nomeação da nova secretária de Turismo e digo aos vereadores que _foi 
inteiramente mérito dela essa nomeação. Queremos parabenizar a nossa Prefeita pela 
inauguração do asfalto da Rua Paissandu e da Rua Rui Barbosa. Parabenizo a Secretaria 
de Desenvolvimento Social e Cidadania, na pessoa do Secretário Kleber Trévia, pela 
campanha de conscientização contra o abuso sexual contra as crianças". O vereador 
Francisco Geomar Sotero fez uso da tribuna: "Quero dizer que é muito gratificante o 
asfalto na minha rua e espero que sejam colocadas lâmpadas de led. Peço também que 
sejam colocado um redutor de velocidade em frente a casa do ex-vereador Nildo". A 
vereadora Maria Iracilda Rodrigues fez uso da tribuna: "Quero iniciar minhas palavras 
lamentando o acontecido no dia das mães. Lamento pelas famílias que ficaram tanto das 
vítimas quanto do assassino. As pessoas precisam de apoio psicológico e que o estado 
possa colocar profissionais para trabalhar juntos com os servidores. Vamos falar do 
acontecido de ontem e agradecer o Presidente pela realização da Sessão Solene em 
homenagem ao Dia do Assistente Social, que foi um pedido de minha autoria. Também 
parabenizo a nova Secretária de Turismo que irá continuar o trabalho do ex-vereador 
Ricardo Vasconcelos que fez um grande trabalho naquela pasta municipal". A vereadora 
Lúcia Sousa Melo Freitas fez uso da tribuna: "Inicio minha fala também me solidarizando 
com as famílias que estão passando por esse momento difícil da perca dos seus entes 
queridos. Me refiro especialmente a família do profèssor Claudio que tive a oportunidade 
de conhecer desde antes de ser policial. Quero também parabenizar a Prefeita Municipal 
pela continuidade do asfalto da Rua Paissandu e da Rua Rui Barbosa". O vereador Mário 
Roberto Ferreira Lima fez uso da tribuna: "Nossa solidariedade a todas as famílias 
envolvidas naquela tragédia. Lamentamos também essa situação da Delegacia Regional 
de Polícia Civil de Camocim, pois os governos ficam protelando. Precisamos combater 
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as doenças em nosso município, e travar uma verdadeira guerra por exemplo ao 
mosquito aedes egyt. Eu tenho o entendimento diferente sobre a convocação dos 
classificáveis de 2012". O vereador James Barbosa da Rocha fez uso da tribuna: "O 
vereador Marcos reclama das questões do Guriú, e eu afirmo que nunca vi nenhwna 
administração que tenha trabalhado tanto por aquela localidade quanto a administração 
da ex-prefeita Monica Aguiar e continuidade da Prefeita Betinha Magalhães. A emenda 
que foi destinada para compra de ambulância do Guriú foi de apenas 230 mil reais, 
quando uma ambulância custa quase 400 mil reais". O vereador Cesar Araujo Veras fez 
uso da tribuna: "Também quero lamentar o ocorrido no dia das mães. Lamento pelas 
famílias das vitimas e também pela .família do assassino, pois a família não tem culpa do 
crime ocorrido. Também quero parabenizar a Prefeita Betinha Magalhães pela 
nomeação da nova secretária de Turismo, Jaqueline que chegou onde chegou por méritos 
e por um trabalho realizado naquela pasta municipaL Ao fazer uma pequena análise nós 
constatamos o quanto o turismo em Camocim vem cre.scendo, o quanto está se 
desenvolvendo". O vereador Antonio Emanoel de Almeida Sousa fez uso da tribuna: "Me 
solidarizo também com as vítimas da chacina, estive presente com a Prefeita Betinha 
Magalhães recebendo as autoridade do estado que vieram para os sepultamentos. Quero 
agradecer os vereadores que estiveram presentes na sessão solene em Homenagem ao 
Assistente Social. É uma alegria muito grande em saber que o Padre Lusnzar está 
reativando a Pastoral da Criança. Quero deixar registrado que são camocinenses como 
esses que precisamos fazer um reconhecimento público ao Dr Raimundo Viana. Sobre a 
pasta do turismo, penso que nossa cidade tem muito a crescer com a nova secretária de 
Turismo de nossa cidade". NÃO HAVENDO MAIS NADA A TRATAR, O 
PRESIDENTE DA MESA DIRETORA DECLAROU ENCERRADA ESTA SESSÃO 
ORDINÁRIA, EM SEGUIDA SOLICITOU A 1' SECRETÁRIA QUE LAVRASSE A 
PRESENTE ATA, E CONVOCOU OS EDIS PARA A PROXIMA SESSÃO 
ORDINÁRIA A SER REALIZADA EM 25 DE MAIO DE 2023 às 09H. 
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